
Turvallisuuskysely / 
Säkerhetsenkäten
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• Turvallisuuskysely oli auki 9.8.-1.9.2024

• Kyselyyn saatiin 130 vastausta

• Pohjana Rikoksentorjuntaneuvoston 

kyselyrunko

• Turvallisuuskyselyllä kerättiin Siuntion 

asukkaiden kokemuksia oman 

asuinalueensa ja kunnan turvallisuudesta

• Kysely toteutettiin ensimmäistä kertaa

• Säkertshetsenkäten var öppen 9.8-1.9.2024

• Enkäten fick 130 svar

• Som botten användes frågebottnet skapat av 

Rådet för brottsförebyggande

• Med säkerhetsenkäten samlade man in 

Sjundeåbornas erfarenheter om tryggheten i 

sitt bostadsområde samt kommunen

• Enkäten genomfördes för första gången
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• Suurin osa vastanneista

o asui omakotitaloalueella Siuntion kuntakeskuksessa tai haja-

asutusalueella,

o oli asunut asuinalueellaan yli vuoden,

o asui omistusasunnossa, johon ei kuulu alle 18-vuotiaita lapsia 

ja

o oli iältään 30-59

• Vastauksia saatiin kaikista ikäluokista

• Kyselyyn vastaajista valtaosa on naisia (59%), miehiä (36%) ja loput 

vastanneista muita.

• Den största delen av svarandena

o bodde i ett egnahemshusområde i Sjundeås kommuncentrum

eller i glesbygden,

o hade bott i bostadsområdet över ett år,

o bodde i en ägarbostad, till vilken inga barn under 18 år hörde

och

o var till åldern 30-59.

• Svar från alla åldersklasser kom in.

• Merparten av svaranden var kvinnor (59%), männen (36%) och

resten övriga.
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87%
kokee 

asuinalueensa 

turvalliseksi

upplever att sitt

bostadsområde är

säkert

Asuinalueen turvallisuus / Bostadsområdets säkerhet

Kirkonkylä koettiin erittäin turvalliseksi alueeksi.

Kuntakeskuksen parkkipaikat ja juna-aseman alue 

koettiin jonkin verran uhkaavaksi.

Kyrkbyn upplevdes som ett särskilt säkert

bostadsområde.

Kommuncentrets parkeringsplatser och

tågstationsområdet upplevdes som något otrygga.
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• Valtaosa vastanneista (71%) koki rikokset tai järjestyshäiriöt 

pieniksi tai hyvin pieniksi ongelmiksi asuinalueellaan ja 11% 

ei kokenut niitä ollenkaan ongelmiksi. 18% koki niitä joko 

suuriksi tai hyvin suuriksi ongelmiksi. 

• Puolet vastanneista olivat sitä mieltä, että väkivalta tai sen 

uhka on viime vuosina pysynyt ennallaan. 6%:n mielestä se 

oli vähentynyt ainakin jonkin verran kun taas 17%:n mielestä 

se oli lisääntynyt ainakin jonkin verran. 

• Harva vastanneista (alle 10%) oli nähnyt tappelun tai 

pahoinpitelyn eikä kukaan ole nähnyt sitä yli neljä kertaa. 

• Vastaajat eivät yleisesti ottaen pelänneet joutuvansa 

väkivallan kohteeksi viimeisen 12 kuukauden aikana, noin 

16% pelkäsi sitä jonkin verran. 

• 82% vastasi, että kotinsa lähistöllä ei ole jokin alue, jota hän 

välttäisi väkivallan uhan vuoksi. Samalla melkein 20% on yksi 

tai useampi paikkaa, joita välttelee – mm. junaradan alitus oli 

mainittu.

• 82% vastanneista ei ole ajatellut muuttoa pois nykyiseltä 

asuinalueeltasi rikollisuuden tai julkisella paikalla esiintyvän 

häiriökäyttäytymisen vuoksi, kun taas 14% oli ajatellut sitä 

useammin kuin kerran. 
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• Merparten (71%) upplevde brott eller ordningsstörningar

som små eller väldigt små problem i deras

bostadsområde och 11% upplevde inte dem som problem

alls. 18% upplevde dem som endera stora eller mycket

stora problem.

• Hälften av svarandena ansåg att våldsincidenter eller

riskerna för dem har hållit sig på samma nivå som förut. 

6% ansåg att den hade minskt i alla fall något, medan

17% ansåg att den hade ökat i alla fall i någon mån. 

• Få av svarandena (under 10%) hade bevittnat ett 

slagsmål eller misshandel, och ingen bevittnat det över

fyra gånger.

• Svaranden var i allmänhet inte rädda att bli utsatta för 

våld det senaste 12 månaderna, ungefär 16% var rädda

för det i någon mån. 

• 82% svarade att det inte finns något område nära deras

hem, som hen skulle undvika på grund av hot om våld. 

Samtidigt var det ungefär 20% som hade en eller fler

områden som de undviker. Nämnd var bland annat 

tågbanans vägunderfart.

• 82% har inte funderat på att flytta bort från sitt nuvarande

bostadsområde på grund av brottslighet eller störande

beteenden på offentliga platser medan 14% har funderat

på det flera gånger.
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• Noin viidesosa* vastaajista vastasi kysymyksiin koskien 

koettua syrjintää tai rikollisuutta. 

• Näiden kesken

o 55% oli joutunut murron kohteeksi (vakituinen tai vapaa-

ajan asunto, varastotila ym.) 

o 30% oli alistunut autoihinsa tai muuhun omaisuuteensa 

kohdistuneeseen ilkivaltaan ja

o 80% sanalliseen häirintään.

• Tämän lisäksi moni vastasivat joutuneensa 

polkupyörävarkauksien uhreiksi. 

• Ungeför en femtedel* av svarandena svarade på frågan kring

upplevda trakasserier eller brottshandlingar.

• Bland dessa hade

o 55% blivit utsatta för inbrott (stadigvarande bostad eller

fritidsbostad, lagerutrymme osv)

o 30% blivit utsatta för skadegörelse riktat mot bilar eller

annan egendom och

o 80% blivit utsatta för verbala trakasserier. 

• Därtill var det många som svarade att de utsatts för 

cykelstölder.

* keskimäärin 24 vastausta/kysymys

* i medeltal 24 svar/fråga
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• Huoli siitä, että joutuu seuraavien 12 kuukauden aikana rikosten 

kohteeksi oli vastanneiden kesken matala.

o Esimerkiksi n. 95% vastanneista ei ollut ollenkaan tai oli vain 

hieman huolissaan, että omaisuutta varastetaan/vahingoitetaan 

tai, että asuntoon yritetään murtautua. 

o Väkivallan ja seksuaalirikoksen osalta yli 96% ei ollut ollenkaan 

huolestunut

• Erittäin huolestuneita vastaajat olivat liikenneonnettomuuden uhriksi 

joutumisesta, jonka suhteen melkein 25% ilmaisi huoleensa.

• Vastaajat eivät olleet yleisesti ottaen huolestuneita kyselyssä 

mainituista muista asioista tai ilmiöstä (esim. juopuneet henkilöt, 

huumekaupat tai äänekkäät naapurit).

o Yhteiskunnanallinen eriarvoisuus (33%), rattijuoppous (29%) ja 

vihapuhe (29%) huolestuttivat eniten.

o Muina huolenaiheina nousivat esille myös ympäristön 

roskaisuus ja epäsiisteys sekä nuorten häiriökäyttäytyminen.

• Kunta sai paljon vastauksia koskien ratkaisuja rikollisuus- ja 

häiriökäyttäytymisongelmiin. Poliisin suorittaman yleisen järjestyksen 

valvonnan lisääminen sekä parempi kunnossapito nostettiin erityisesti 

esiin toimiviksi ratkaisuksi. Muina ehdotuksina ehdotettiin myös 

nuorisotapahtuminen lisääminen.
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• Oro över att bli utsatt för brott inom de följande 12 månaderna 

var låg bland svarandena

o Till exempel är ca. 95% av svarandena inte alls eller 

bara lite oroliga för att egendom blir stulen/skadas eller 

att bostaden blir utsatt för försök till inbrott. 

o För vålds- och sexualbrottens del var över 96% inte 

alls oroliga. 

• Mycket oroliga var svarandena för att bli offer för en 

trafikolycka, till vilken nästan 25% uttryckte sin oro.

• Svaranden var i allmänhet inte särskilt oroliga över övriga 

saker eller fenomen som nämndes i enkäten (bl.a. onyktra 

personer, droghandel eller högljudda grannar).

o Främst oroade man sig över samhällelig ojämlikhet 

(33%), rattfylleri (29%) samt hatretorik (29%).

o Som övriga bekymmersmoment lyftes bland annat 

miljöns nedskräpning och oredlighet samt ungdomens 

ordningsstörningsproblem fram. 

• Kommunen fick många svar beträffande lösningar på 

brottslighet och ordningsstörningsproblem. Ökad 

ordningskontroll från polisens sida och bättre underhåll lyftes 

särskilt fram som fungerade lösningar. Ett annat förslag var 

att öka antalet evenemang för unga.
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• 37% oli joutuneet onnettomuuksiin. Näistä 33% oli liukastunut ja 

11% kaatunut, johtuen enimmäkseen jäisen kadun hiekotuksen 

puutteellisuudesta.

• Liikenneympäristön turvallisuuden parantaminen ja liikenteen 

valvonta olivat vastanneiden kesken erittäin tärkeä osa 

liikenneturvallisuuden parantamista.

• 37% hade varit med om olyckor, av vilka 33% hade halkat och

11% hade fallit, främst på grund av brister i sandningen av isiga

gator.

• Förbättringen av trafikmiljöns säkerhet samt trafikkontroll var bland

svarandena en väldigt viktig del av att förbättra trafiksäkerheten.

Tapaturmat / Olycksfall

Liikenteen arvosana / Trafikens vitsord (1-5):

3
Ei turvallista, eikä turvatonta / Varken säker eller osäker



11

1
6

.9
.2

0
2
4

• Siuntio asuinpaikkana koettiin pääosin 

turvalliseksi.  

• Varsinkin Fennia-areenan pysäköintipaikan 

levottomuus ja kuntakeskustan liikenne 

huolettivat. Huoli nostettiin esiin myös 

avoimessa palautteessa.  

• Vastauksia hyödynnetään Siuntion 

turvallisuuden kehittämistyössä. 

• Sjundeå som boendeplats upplevdes

generellt sätt som säker

• Framförallt Fennia-arenans parkeringsplats

orolighet samt kommuncentrets trafik oroar. 

Oron lyftes också fram i den öppna

responsen.

• Svaren används inom utvecklingsarbetet av 

säkerheten i Sjundeå


